
                           

 

ATA 08/2020 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santo 

Antonio do Sudoeste – PR 

 

Aos vinte e nove dias do mês de julho do presente ano, às quinze horas teve 

início a Reunião online e presencial do Conselho Municipal de Saúde, através 

do link meet Google e aos presenciais no auditório da Secretaria. A presidente 

Antonia fez a abertura e em seguida, foi realizada a leitura da ata da reunião 

anterior. Em seguida, Maria Elisa informou sobre o Programa Cidade Amiga da 

Pessoa Idosa, sobre a reunião que ocorreu nesta semana com a apresentação 

do Comitê Gestor do Programa, contando com a participação do Prefeito 

Municipal e representantes das secretarias e departamentos, bem como do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Lions Clube, Universidade Aberta do 

Brasil e Representante dos Grupos de Idosos, ressaltando que o Programa tem 

como objetivo adequar tanto o ambiente físico, quanto as ações e 

atendimentos realizados adequadas às necessidades dos idosos, 

prorporcionando uma melhor qualidade de vida desse segmento. Maria Elisa 

compartilha das dificuldades quando um idoso adoece, necessitando de 

cuidados mais minuciosos e os familiares não sabem como agir, não 

encontram cuidadores, então acredita-se que as ações do Programa serão de 

grande valia para a resolutividade deste, bem como em outros casos. Maria 

Elisa, explicou sobre dois novos atendimentos que o município está realizando 

através do convênio da Associação Regional de Saúde do Sudoeste, sendo 

com o Dr. Eduardo de Toni (oftalmologista) o qual está atendendo aqui no 

município a demanda reprimida, mais ou menos 30 pacientes/mês e o Dr. 

Paulo, está credenciado para realizar exames de ultrasson, podendo atender 

os vinte e sete municípios através do Centro Regional de Especialidades 

(CRE). A secretária informou sobre os pacientes que receberam aparelhos 

auditivos no Centro de Reabilitação Auditivo (CRA), por meio de convêncio 

rateado entre os municípios do Consórcio, onde foram entregues setenta e 

nove aparelhos para quarenta pacientes do nosso município. Sobre as cirurgias 

eletivas, Maria Elisa identificou quais os hospitais que realizaram o 



credenciamento para tal, sendo então, o Instituto Santé de Dionísio Cerqueira, 

a Fundação Hospitalar da Fronteira de Pranchita e o Hospital Madre de Dio de 

São Miguel do Iguaçú, nesse primeiro momento estão sendo liberadas cento e 

cinquenta cirurgias. A conselheira Carmen e representante do Hospital Santa 

Izabel, pergunta qual o valor que será pago para cada cirurgia, o que é 

explicado pela gestora municipal, que será quatro vezes o valor SUS e que 

nesse atendimento estão incluso: avalição pré-cirúrgica, avaliação com o 

anestesista, procedimento cirúrgico e retorno pós operatório. Carmen, 

aproveita para esclarecer sobre o fluxo de encaminhamento para o aparelho 

auditivo, o que lhe foi explicado. Também foi exposto sobre o Projeto de Lei nº 

2.808/2020 o qual dispõe sobre as penalidades aplicadas no exercício do poder 

de polícia municipal durante a pandemia do COVID-19, no Município de Santo 

Antonio do Sudoeste. Até a data de ontem, nosso boletim estava com duzentas 

e quatorze pessoas em monitoramento, quarenta e cinco casos confirmados e 

quatro profissionais que realizam o monitoramento deste, inclusive nos finais 

de semana. Houve questionamento sobre o grande número de casos 

confirmados em determinadas empresas do município, se a empresa havia 

fechado e parado com as atividades ou não, o que foi explicado, que todos os 

contatos dos casos positivos haviam passado por avaliação médica, 

monitorados e o ambiente de cada empresa foi sanitizado conforme o 

protocolo, e que cada uma funcionou conforme suas condições, então a 

enfermeira Ivanete ressaltou sobre a importância do uso correto e permanente 

dos equipamentos de proteção individual, pois se isso acontece, certamento 

evitará a dissiminação do vírus e consequentemente reduzirá o número de 

casos em nosso muncípio. Maria Elisa destaca a aquisição de quientos testes 

rápidos para o COVID-19, os quais estão sendo utilizados para a testagem dos 

profissionais de saúde e para os pacientes em monitoramento. Na sequencia, 

citou o caso da enfermeira Halana, a qual positivou devido ao seu 

companheiro, mais já está trabalhando normalmente, inclusive a equipe da 

Sete de setembro foram todos testados e todos negativos. Nesse momento, 

não havendo mais questionamentos a Presidente Antonia encerra a reunião, e 

para constar eu, Simoni Aparecida de Barros Carminatti lavrei a presente ata, a 

qual após lida e aprovada será assinada por mim e pelos demais membros 

presentes. 


